

## Decizia nr. 616 din 26.10.2023

Întrunit în ședință publică în ziua de 26 octombrie 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare în baza sesizării nr. 10071/05.09.2023, cu privire spotul de teleshopping pentru produsul *Livington Sumo Slicer*, precum și adresa nr. 503/05.10.2023 emisă de Consiliul Român de Publicitate referitoare la această comunicare comercială audiovizuală.

Potrivit raportului de monitorizare:

”Postul de televiziune PRIMA SPORT 2 a difuzat, în data de 03.09.2023, în intervalul orar 15:14-15:44, o emisiune de Teleshopping în cadrul căreia au fost prezentate două produse: *Livington TurboCut* și *Livington Sumo Slicer* (produsul menționat în sesizare).

Promovarea pentru *Livington Sumo Slicer* a avut o durată de 15 minute (în intervalul orar 15:29-15:44) și a fost prezentată o dată în cadrul emisiunii de teleshopping. Pe toată durata produsului, în colțul din stânga-sus al ecranului a fost afișată mențiunea **TELESHOPPING**. Fereastra dedicată transmisiei teleshopping-ului a avut o durată neîntreruptă de 30 de minute și a fost separată clar, sonor și vizual, de programele audiovizuale, prin coperte neutre, cu mențiunea **TELESHOPPING**.

### **Descriere teleshopping** (produs *Livington Sumo Slicer*):

(S1-rep. 29.29, sel. 03-15)

În imaginile alb-negru a fost prezentat un aparat de bucătărie în care s-a mărunțit un aliment și a fost turnat într-un vas, apoi fiind pasat și lipit de pereții vasului. Ulterior, o persoană într-o bucătărie a tăiat cu un cuțit niște legume, iar pe altele le-a ras cu o răzătoare clasică aflată pe un tocător înghesuit de prezența altor tipuri de feliaatoare. În continuare, a fost prezentat în prim plan, în imagini color, aparatul *Livington Sumo Slicer* care, feliază sau răzuiește diferite alimente, fiind manevrat de o persoană.

Voce 1 din off: *Uitați de mâncărurile lipicioase, terciuite, care ies din aparatele de bucătărie greu de manevrat. Nu vă pierdeți timpul cu metodele tradiționale. De astăzi, gata cu acestea, mulțumită revoluționarului Livington Sumo Slicer rapid. Sumo Slicer feliază, răzuiește, subțire sau gros, de 18 ori mai rapid ca până acum, pentru ca mâncarea servită familiei să fie mai sănătoasă și mai gustoasă. Fie că este vorba de pui cu parmezan, tort de ciocolată cu nucă de cocos sau alte deserturi delicioase, cu Sumo Slicer, orice este posibil.*

Voce 2 din off: *Sumo Slicer combină precizia și versatilitatea unei răzătoare cu viteza unui aparat de bucătărie, având doar mărimea unei sticle de apă. (Pe ecran, mâinile unei persoane așază o sticlă plină cu un lichid albastru lângă aparatul Livington Sumo Slicer, timp în care a fost titrat pe ecran textul: **ARE MĂRIMEA UNEI STICLE DE APĂ**). Cu Sumo Slicer puteți prelucra cantități uriașe de alimente în câteva secunde. Uitați de aparatele imposibil de manevrat, care ocupă spații incredibil de mari (O femeie încearcă să facă loc, pe un blat de bucătărie plin cu alte aparate similare, unui robot de bucătărie). Alegeți calea rapidă, ușoară și sănătoasă către mâncărurile delicioase. Pe ecran a fost titrat succesiv: **RAPID; SIMPLU, SĂNĂTOS. Atenție, copiile ieftine nu se fixează bine și sunt mai greu de manevrat. Doar Livington Sumo Slicer se fixează perfect. Fantastic!** (În acest timp s-a titrat pe ecran, folosind caractere mari și bolduite, de culoare roșie, textul: **ATENȚIE! CÔPII IEFTINE!**) Și acum vi-l voi prezenta pe renumitul nostru bucătar chef, James Cheney.*

Chef James Cheney (prezentator): *Salutare tuturor! Cunoașteți sentimentul acela când ajungeți acasă după o zi lungă și mai trebuie să și gătiți și nu aveți loc între aparatele de bucătărie masive și împovărătoare?* (Secvențe video cu: o femeie care răsfoiește paginile unei cărți; o femeie care taie cu un cuțit legume pe un tocător; o femeie, aflată într-o bucătărie, încearcă să așeze într-un dulap un robot de bucătărie sau să îi facă loc pe un blat încărcat cu alte aparate similare) *Dacă v-ați săturat de toate aceste dispozitive pe Livingston Sumo Slicer sigur îl veți adora. Cu el se poate felia rapid și simplu sau răzui subțire sau gros și, acum este de 18 ori mai rapid. Toate acestea pentru delicatesele proaspete și hrănitoare. Spaghețele din legume sunt foarte populare deoarece sunt sănătoase și chiar delicioase și sunt gata în câteva secunde* (Mâinile unei femei utilizează aparatul Sumo Slicer; cu o mână introduce dovlecelul și cu alta rotește manivela aparatului rezultând fâșii lungi și subțiri de dovlecel). *Priviți, am pus dovlecelul și întorc mânerul și, deja sunt gata linguinii din dovlecel. Nu a fost obositor deloc. Din Sumo Slicer direct în bol. Gustos, super rapid și simplu. Priviți cât de mult am obținut și a fost doar un dovlecel* (Chef James Cheney toarnă preparatul feliat într-o farfurie). *Adăugați sosul dumneavoastră preferat și pastele cu legume sunt gata* (Imagine cu un bol plin cu fâșii lungi și subțiri de dovlecel peste care se toarnă un sos). *Desigur, puteți face și din dovleac sau morcov. Sitele de răzătoare sunt foarte ușor de schimbat. Înlocuiți răzătoare pentru fâșii cu cea cu tăișul pentru felii și este gata feliatorul perfect* (Chef James Cheney exemplifică modul în care se pot schimba sitele de răzătoare). *De exemplu, pentru feliile de cartof dulce învârtiți, feliați, prăjiți.* (După ce Chef James Cheney a înlocuit răzătoarea anterioară cu cea cu tăișul pentru felii a introdus, cu o mână, un cartof dulce în aparatul Sumo Slicer, iar cu cealaltă a rotit manivela rezultând felii rotunde și uniforme din cartof). *Chipsurile de cartofi dulce crocante de casă sunt foarte delicioase, cu mulți antioxidanți și sunt gata în câteva minute* (imagine cu o mână ce presară granule de culoare albă peste bucățile de chipsuri dintr-o tavă). *Dar putem face chipsuri și din dovlecei, sfeclă, morcov sau banane.* (Pe ecran partajat au fost prezentate 4 aparate Sumo Slicer care feliau simultan preparate diferite din dovlecei, sfeclă, morcov și banane) *Sfatul meu: puneți-le la congelator. Copiilor le vor plăcea foarte mult.*

Voce femeie: *Economisesc mult timp cu el. O răzătoare afară, cealaltă înăuntru și deja feliez. Fantastic!* (O femeie schimbă răzătoarele aparatului apoi feliază diferite legume)

Voce 2 din off: *Cu siguranță știți cât e de greu răzuitul parmezanului peste salate și câteodată chiar periculos* (Mâinile unei persoane răzuiesc anevoios, pe o răzătoare clasică, o bucată de parmezan. Apoi, aceasta o scapă din mână). *Veți adora Sumo Slicer-ul nostru! Doar introduceți parmezanul și rotiți mânerul. Este atât de simplu și sigur!* (Chef James Cheney introduce cu o mână o felie de parmezan în aparatul Sumo Slicer, iar cu cealaltă rotește mânerul aparatului rezultând imediat felii de cașcaval) *Dacă doriți să feliați foarte subțire cașcavalul, presați doar un pic pe răzătoare. Pentru felii mai groase, apăsați mai tare. Și pentru siguranță, aici avem protecția pentru degete. Degetul dumneavoastră nu ajunge până la tăiș, dar funcționează.* (Mâna unei persoane ține dispozitivul pentru protejarea degetelor, apoi îl introduce în aparat și apasă cu el pe bucata de parmezan) *Nu este apetisant?*

În continuare, în imagini a fost prezentat modul în care aparatul Livingston Sumo Slicer se poate fixa pe o suprafață netedă; mâna unei persoane execută o mișcare de rotație cu ajutorul unui disc dințat de la mijlocul aparatului (deasupra căruia scrie LOCK/ RELEASE ) apoi începe să învârtă manivela aparatului care feliază sau răzuiește diferite alimente. Pe ecran s-a titrat textul: **FUNCȚIE DE FIXARE PERFECTĂ.** Ulterior, pe ecran partajat au fost afișate capturi video cu alte produse asemănătoare comercializate pe internet, al căror preț varia între 107 \$ și 313 \$, iar centrat în partea de sus a ecranului, în caractere mari și bolduite, de culoare roșie, a fost afișat textul: **ATENȚIE! COPII IEFTINE!**

*Sumo Slicer poate fi fixat pe aproape orice suprafață netedă dintr-o singură mișcare. Atenție! Copiile ieftine nu se lipesc bine și sunt mai greu de manevrat. Doar Livingston Sumo Slicer se fixează perfect. Fantastic!*

Voce femeie: *Se lipește perfect și nu alunecă. Ușor de utilizat. Pur și simplu un mare ajutor în bucătărie. Ușor de curățat, ușor de manevrat și încapă într-un spațiu mic. Îl ador!* (Măinile unei femei utilizează aparatul Sumo Slicer rezultând fâșii subțiri într-un bol; degetele unei femei rotesc discul dințat de la mijlocul aparatului și îl fixează pe o suprafață netedă; mâniile unei persoane utilizează aparatul Sumo Slicer rezultând felii uniforme ce cad într-un bol; mâna unei persoane spală sub jet de apă răzătoarea scoasă din aparat)

Voce 2 din off: *Puteți tăia cu răzătoarea cu tăiș pentru feliat felii de ceapă, perfecte pentru carnea preparată în tigaie. Cu această răzătoare, toate feliile vor fi intacte. Mereu vă spun că este și mai ușor dacă interiorul cepei stă pe tăiș și, de asemenea, vă protejează degetul (secvențe video cu chef James Cheney, care feliază ceapa în aparatul Sumo Slicer folosind dispozitivul pentru protecția degetelor). Și cu toate acestea, nimic nu se risipește. Dacă lucrați cu răzătoarea mare, obțineți cuburi de ceapă perfecte. Dacă le doriți mai mici, folosiți răzătoarea fină. Oricare ar fi, puteți să vă luați adio de la lacrimi. Indiferent dacă prăjiți pâine proaspătă sau uscată, luați răzătoarea fină și pesmetul este gata în doar câteva secunde (secvențe video cu chef James Cheney, care cu o mână introduce felii de pâine în aparatul Sumo Slicer, iar cu cealaltă rotește manivela aparatului rezultând firimituri într-un bol). Dacă adăugați condimentele preferate, puteți face un pesmet potrivit propriului gust. Creați pesmet crocant sau creme delicioase! Dar este perfect și pentru peștele pane. (Secvențe când mâna unei persoane așază într-o sită bucăți dintr-un produs dat prin pesmet; secvențe cu o furculiță care apucă bucăți dintr-un preparat pane, aflat pe o farfurie, aseasonat cu o salată) Încercați și cu biscuiți. Nu o să rămână deloc firimituri. Faceți un blat fantastic de cheesecake în câteva secunde. Răzuiți fulgii de ciocolată pe înghețată sau pe frișcă. Simplu și curat!* (Secvențe video în care chef James Cheney răzuieste biscuiți, ciocolată)

Voce femeie: *Nici nu s-ar putea mai rapid!* (O femeie rade morcov cu Sumo Slicer)

Voce femeie: *Nu alunecă, stă fix și accelerează munca în bucătărie.* (Secvențe în care aparatul Sumo Slicer este fixat și sub utilizarea unor persoane răzuieste sau feliază diferite legume)

Voce 2 din off: *Orez alb cu conopidă răzuită. Înlocuirea orezului este o modalitate excelentă de a reduce calorile. Răzuiți conopida cu o răzătoare fină. Așa va deveni sănătoasă, delicioasă și nutritivă* (Secvențe video în care Chef James Cheney introduce bucăți de conopidă în aparatul Sumo Slicer și le răzuieste). *Și acum urmează partea cea mai bună. Dacă vă place usturoiul proaspăt, dar nu vă place să îl feliați sau presați, Sumo Slicer este soluția.* (Secvențe video în care mâna unei persoane apasă pe dispozitivul pentru protejarea degetelor și rade bucăți de usturoi în aparatul Sumo Slicer) *Nici nu trebuie să atingeți usturoiul, așa că mâna nu vă va miroși. Tăiați totul cu acest aparat. Tocați țelină, răzuiți ghimbir, feliați căpșunile și merele pentru copii* (Secvențe video, pe ecran partajat, cu mai multe aparate Sumo Slicer pe utilizate simultan, în care mâna unei persoane răzuieste ghimbir, feliază căpșuni, rade mere). *Luați răzătoarea mare, puneți pătrunjel și puțin usturoi în deschiderea de sus și, hopa, baza deliciosului tabbouleh este gata în câteva secunde* (Secvențe video în care mâna unei persoane toacă pătrunjel împreună cu usturoi). *Acum știți de ce este atât de popular Sumo Slicer. Nu ezitați! Cumpărați și dumneavoastră propriul Livingston Sumo Slicer.*

Voce femeie: *Gătitul sănătos nu trebuie să fie complicat* (secvențe video alb negru cu o persoană aflată într-o bucătărie care taie cu un cuțit legume, iar pe altele le rade pe o răzătoare clasică aflată pe un tocător înghesuit de prezența altor tipuri de feliatoare. În continuare, a fost prezentat în prim plan, în imagini color, aparatul Livingston Sumo Slicer care, în timp ce este manevrat de o persoană, feliază sau răzuieste diferite legume sau fructe – dovlecel, morcov, căpșuni, ceapă, ciuperci, ardei e.t.c.). *Dacă nu aveți timp, veți adora Livingston Sumo Slicer. Mâncarea proaspătă, delicioasă și sănătoasă e gata în câteva secunde! Fixați Sumo Slicer pe o suprafață netedă și tăiați sau răzuiți totul direct în bol. Feliați ceapa fără lacrimi, ciuperci pentru o supă delicioasă sau aveți nevoie de ardei pentru pizza? Înlocuiți răzătoarea cu tăiș pentru felii cu cea mare și răzuiți o cantitate imensă de brânză sau cartofii pentru chiftelele din cartofi* (Mâna unei persoane scoate o răzătoare din aparatul sumo

Slicer și o înlocuiește cu alta). *Sau preparați o salată fabuloasă!* (Secvențe video cu tipurile de răzătoare disponibile pentru acest aparat, pe ecran au fost titrate informațiile: „LAME FELIATOARE; RĂZĂTOARE GROASĂ, RĂZĂTOARE SUBȚIRE”)

[00:06:05]

Voce 2 din off: *Secretul constă în răzătoarele din oțel înlocuibile cu diferite tăişuri, super ascuțite. Acest lucru vă permite să te tăiați și să răzuiți de 18 ori mai rapid, fie gros, fie subțire. Și ce este cel mai bun, Sumo Slicer se lipește perfect pe suprafețele netede și se fixează fantastic. Faceți tăieței din dovlecei, chipsuri delicioase din cartofi dulci și propriul pesmet. Toate acestea cu Livingston Sumo Slicer!*

Voce femeie: *Aceste aparate mari de bucătărie ocupă mult spațiu. În plus, cu ele, ingredientele care urmează să fie prelucrate se transformă într-un terci de nerecunoscut. Doar originalul Livingston Sumo Slicer este aparatul perfect, indiferent dacă problema este usturoiul sau parmezanul. Iar când ați terminat, deschideți elementul de fixare și curățați-l sub apă. Este atât de simplu!* (mâna unei persoane spală sub jet de apă răzătoarea scoasă din aparat)

Voce 2 din off: *Sunați acum și comandați fantasticul Livingston Sumo Slicer și noi vi-l livrăm acasă la dumneavoastră!*

[00:06:58] *Sumo Slicer este fabricat din plastic de calitate excepțională, fără BPA, iar tehnologia sa de fixare genială oferă siguranța perfectă pentru setul din cinci piese, compus din: o răzătoare mare, dacă aveți nevoie de aceasta; răzătoarea prevăzută cu tăiș pentru feliatul super rapid. Împreună cu aceasta primiți și o răzătoare mai fină, dacă doriți să măcinați mai fin. Și, bineînțeles și, elementul de protecție indispensabil pentru degete este inclus. Toate piesele sunt din oțel inoxidabil și, bineînțeles, pot fi curățate în mașina de spălat vase.*

Voce 1 din off: *Dar asta încă nu e totul!* (Pe ecran a fost titrat textul: **ASTA ÎNCĂ NU E TOTUL!**) *Doar astăzi vă oferim și curățătoarea Livingston cu tăiș dublu, perfect gratis!*

Voce 1 din off: *Cu lamă dublă din oțel. Deci, puteți tăia cu ea în ambele sensuri. Așadar, curățatul merge de două ori mai rapid. Este ideală pentru orice tip de fructe, chiar și pentru ananas și roșii. Gândiți-vă, mărunțirea tradițională necesită mult timp și obositoare. Marile aparate de bucătărie sunt masive și aproape toate costă cel puțin 400 lei.*

Voce 2 din off: *Dar dumneavoastră nu trebuie să plătiți 400 lei, nici 300 și nici chiar 250 lei! Acest genial mega set Livingston Sumo Slicer, astăzi îl puteți obține la numai 199 lei! Cea mai bună ofertă Media Shop!*

Voce 1 din off: *Atenție!* (Pe ecran a fost titrat textul: **DAR STOP!**)

Voce 2 din off: *Acum urmează adevărata senzație!* (Pe ecran a fost titrat textul: **ACUM URMEAZĂ ADEVĂRATA SENZAȚIE!**) *Sunați chiar acum și comandați și noi dublăm oferta. Primiți două Sumo Slicer, două elemente de protecție și două curățătoare cu tăiș dublu. Și dumneavoastră aveți de plătit doar 199 lei! Da, ați auzit bine! Primiți două mega-seturi complete Sumo Slicer și economisiți și 200 lei. În plus, atenție, cu cardul de fidelitate e și mai ieftin, numai 179 lei. Și transportul va fi plătit de noi. Adică este gratis!* Voce 1 din off: *Încercați Sumo Slicer, deoarece, pe lângă toate acestea, bineînțeles, primiți și garanția de satisfacție Media Shop și returnarea banilor în 30 de zile.*

[00:09:13]

Voce 2 din off: *Nu mai așteptați! Sunați chiar acum sau comandați comod prin internet la adresa: [www.mediashop.ro](http://www.mediashop.ro). (În continuare, a fost prezentat în prim plan, în imagini color, aparatul Livingston Sumo Slicer care, feliază sau răzuieste diferite alimente, în timp ce este manevrat de o persoană.) *Gata cu pregătirile demodate și periculoase, când nu dăm pe răzătoare doar mâncarea! Cu Livingston Sumo Slicer puteți de asemenea să răzuiți și cartofii într-o secundă. Pentru chiftelele de cartofi fantastice, folosiți răzătoarea cu găuri mari. Degetul dumneavoastră nu va fi în pericol datorită accesoriului de protecție. Sumo Slicer are trei răzătoare diferite: răzătoare cu găuri mari, răzătoare cu tăiș pentru feliat și cea fină. Acestea trei taie orice. Nu există o modalitate mai rapidă de a prepara o salată delicioasă de ouă sau o cremă de ouă. Introduceți pe sus ouăle fierte și rotiți mânerul. De restul se ocupă în locul dumneavoastră Sumo Slicer. Și, priviți rezultatul final! Ouă perfect feliate rapid și fără**

*murdărie. Curățatul este o joacă de copii. Scoateți partea superioară a aparatului și spălați-o sub robinet sau puneți-o în mașina de spălat vase.*

[00:10:05]

**În imaginile alb-negru mâinile unei femei încearcă să fixeze un aparat de bucătărie, moment în care, în partea de sus a ecranului, folosind caractere mari și bolduite, de culoare roșie, a fost afișat textul: **ATENȚIE! CŌPII IEFTINE!** De asemenea, s-a mai titrat textul: **FUNȚIE DE FIXARE PERFECTĂ și FĂRĂ BPA.****

*Atenție! Există copii la care nu funcționează ventuzele de fixare și sunt greu de manevrat. Doar originalul Livingston Sumo Slicer este fabricat din plastic de înaltă calitate, fără BPA și fixează fantastic! Uitați de mâncărurile lipicioase, terciuite, care ies din aparatele de bucătărie greu de manevrat. Cu Sumo Slicer puteți controla totul.*

*(În continuare, a fost prezentat în prim plan, în imagini color, aparatul Livingston Sumo Slicer care, feliază sau răzuiește diferite alimente, în timp ce este manevrat de diferite persoane.)*

*Voce femeie: Puteți măcina cu el și subțire și gros. Este fantastic!*

*Voce femeie: Până ce găsesc tocătorul cu Sumo Slicer sunt gata demult. Incredibil!*

*Voce 2 din off: Pentru salata de varză perfectă sau pentru legumele wok, taie uniform. Sunt tăiate uniform. Fără morcovi nici nu ar fi perfect. Înlocuiți răzătoarea cu tăiș pentru feliat cu răzătoarea mare. Introduceți morcovul și în câteva clipe este gata. Rezultatul este fantastic! Și, dacă se blochează o legumă mai tare, rotiți mânerul înapoi și deja merge mai departe. Sumo Slicer este genial! Chiar și castraveți murați pot fi feliați rapid. Pur și simplu alunecă între cuțite. Aceasta este perfecțiunea! Exact asta îmi doresc în sendviș sau în burger. Cu Sumo Slicer economisiți timp prețios, iar rezultatul este excelent. Datorită fixării excelente, munca este mult mai ușoară decât în cazul răzătoarelor obișnuite. Acest zahăr brun s-a topit într-un bloc imens. Spargeți-l în bucăți și deja poate fi mărunțit în Sumo Slicer. Macină zahărul fără probleme, fin și curat. Nu se umple totul cu resturi de zahăr și nici structura zahărului nu se schimbă. Pur și simplu, genial! Ciocolata poate fi răzuită foarte greu pe o răzătoare obișnuită. Puneți-o doar în Sumo Slicer și rotiți mânerul. Și acum, urmează cel mai tare pont: amestecați ciocolată amară în desert pentru a-l îmbunătăți. Aceasta oferă o aromă excelentă la cappucino, ciocolatei calde, brișurilor sau prăjiturilor. Ați putut observa că nu există aparat mai bun decât Sumo Slicer, dacă doriți să feliați ceapă sau usturoi. Și priviți cât de util este și pentru ghimbir! Rapid și simplu. Ador ridichile, dar trebuie, de asemenea, să fie feliate subțire. Astfel suprimă gustul celorlalte ingrediente. Sumo Slicer este cel mai bun instrument. Pot intra direct în bol, le feliez în fiecare salată și în fiecare cremă. Dacă doriți să vă ușurați munca în bucătărie, comandați Livingston Sumo Slicer. Sunați acum și comandați fantasticul Livingston Sumo Slicer și, noi vi-l livrăm acasă la dumneavoastră! Sumo Slicer este fabricat din plastic de calitate excepțională, fără BPA, iar tehnologia sa de fixare genială oferă siguranța perfectă pentru setul din cinci piese compus din: o răzătoare mare, dacă aveți nevoie de aceasta. Răzătoarea prevăzută cu tăiș pentru feliatul super rapid. Împreună cu aceasta primiți și o răzătoare mai fină, dacă doriți să măcinați mai fin. Și, bineînțeles și, elementul de protecție indispensabil pentru degete este inclus. Toate piesele sunt din oțel inoxidabil și, bineînțeles, pot fi curățate în mașina de spălat vase.*

[00:13:04]

*Voce 1 din off: Dar asta încă nu e totul! (Pe ecran a fost titrat textul: **ASTA ÎNCĂ NU E TOTUL!**) Doar astăzi vă oferim și curățătoarea Livingston cu tăiș dublu, perfect gratis!*

*Voce 2 din off: Cu lamă dublă din oțel, deci puteți tăia cu ea în ambele sensuri. Așadar, curățatul merge de două ori mai rapid. Este ideală pentru orice tip de fructe, chiar și pentru ananas și roșii (imagini cu modul în care funcționează curățătoarea Livingston cu tăiș dublu pe diferite legume și fructe, cum ar fi cartofi, ananas, roșii).*

*Voce 1 din off: Gândiți-vă, mărunțirea tradițională necesită mult timp și e obositoare. Marile aparate de bucătărie sunt masive și aproape toate costă cel puțin 400 lei (Pe ecran a fost titrat în caractere bolduite, de culoare roșie, textul: **costă cel puțin 400 Lei.**)*

Voce 2 din off: *Dar dumneavoastră nu trebuie să plătiți 400 lei, nici 300 și nici chiar 250 lei! Acest genial mega set Livingston Sumo Slicer, astăzi îl puteți obține la numai 199 lei! (Pe ecran a fost titrat textul: CEL MAI MIC PREȚ) Cea mai bună ofertă Mediashop!*

Voce 1 din off: *Atenție!*

Voce 2 din off: *Acum urmează adevărata senzație. Sunați chiar acum și comandați și noi dublăm oferta! Primiți două Sumo Slicer, două elemente de protecție și două curățătoare cu tăiș dublu și dumneavoastră aveți de plătit doar 199 lei! Da, ați auzit bine! Primiți două mega seturi complete Sumo slicer și economisiți și 200 lei. În plus,*

*Atenție, cu cardul de fidelitate e și mai ieftin, numai 179 lei. Și transportul va fi plătit de noi. Adică este gratis!* În acest timp au fost afișate pe ecran imagini cu două aparate Livingston Sumo Slicer, astfel: un aparat Livingston Sumo Slicer alături de cele 3 răzătoare disponibile, prezentate anterior și dispozitivul pentru protecția degetelor, o curățătoare Livingston cu tăiș dublu în dreptul căreia a fost afișat un insert grafic ce conține textul „GRATIS”, iar în dreptul celui de-al doilea aparat, precum și pe cele 3 răzătoare disponibile, alături de dispozitivul pentru protecția degetelor și pe curățătoarea Livingston cu tăiș dublu, inserturi grafice cu textul: „GRATIS”. Alte informații afișate pe ecran: casetă grafică cu textul: 1+1 GRATIS; o casetă grafică cu prețul tăiat - *ÎN LOC DE 398 Lei*; casetă grafică cu: *199 Lei, \*cheltuieli de transport și ambalare*; casetă grafică cu: *ECONOMISIȚI = 200 Lei*, sub care a fost afișat folosind caractere de dimensiuni mici, textul: *Această ofertă este valabilă pentru o perioadă nedefinită.*

Voce 1 din off: *Încercați Sumo Slicer deoarece, pe lângă toate acestea, bineînțeles, primiți și garanția de satisfacție Media Shop și returnarea banilor în 30 de zile.*

Voce 2 din off: *Nu mai așteptați! Sunați chiar acum sau comandați comod prin internet la adresa: [www.mediashop.ro](http://www.mediashop.ro).*

Vizionând și analizând conținutul comunicării comerciale pentru produsul „Livington Sumo Slicer”, așa cum este redat în raportul monitorizare, membrii Consiliului au constatat că această prezentare încalcă dispozițiile art. 101 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

Conform dispoziției invocate, este interzisă orice formă de promovare a unor produse sau a unor servicii care sugerează publicului ori îl instigă să renunțe la alte produse sau servicii similare ori asemănătoare identificabile.

Astfel, în esență, membrii Consiliului au constatat că modul de promovare al produsului **Livington Sumo Slicer** în cadrul materialului de teleshopping este, fără echivoc, unul de natură să instige telespectatorii să renunțe (nu vă pierdeți timpul/uitați de/gata cu acestea) la orice alt produs similar/tradițional, care răspunde aceluiași nevoi, în condițiile în care astfel de aparate sau obiecte sunt prezentate în clar pe ecran și despre care se afirmă, de exemplu: *”Aceste aparate mari de bucătărie ocupă mult spațiu. În plus, cu ele, ingredientele care urmează să fie prelucrate se transformă într-un terci de nerecunoscut”,* în timp ce despre produsul promovat, că *”originalul Livingston Sumo Slicer este aparatul perfect”* și reprezintă o cale *”rapidă”, ”ușoară”, ”simplă”, ”mai sănătoasă” și ”mai gustoasă”* pentru alimentele pregătite.

Spre exemplu: ” Voce 1 din off: *Uitați de mâncărurile lipicioase, terciuite, care ies din aparatele de bucătărie greu de manevrat. Nu vă pierdeți timpul cu metodele tradiționale. De astăzi, gata cu acestea, mulțumită revoluționarului Livingston Sumo Slicer rapid. Sumo Slicer feliază, răzuiește, subțire sau gros, de 18 ori mai rapid ca până acum, pentru ca mâncarea servită familiei să fie mai sănătoasă și mai gustoasă.(..)*”

Voce 2 din off: *Sumo Slicer combină precizia și versatilitatea unei răzătoare cu viteza unui aparat de bucătărie, având doar mărimea unei sticle de apă. (Pe ecran, mâinile unei persoane așază o sticlă plină cu un lichid albastru lângă aparatul Livingston Sumo Slicer, timp în care a fost titrat pe ecran textul: ARE MĂRIMEA UNEI STICLE DE APĂ). Cu Sumo Slicer puteți prelucra cantități uriașe de alimente în câteva secunde. Uitați de aparatele imposibil de manevrat, care ocupă spații incredibil de mari (O femeie încearcă să facă loc, pe un blat de bucătărie plin cu alte aparate similare, unui robot de bucătărie).*

*Alegeți calea rapidă, ușoară și sănătoasă către mâncărurile delicioase. Pe ecran a fost titrat succesiv: RAPID; SIMPLU, SĂNĂTOS. (...)*

*"Voce femeie: Aceste aparate mari de bucătărie ocupă mult spațiu. În plus, cu ele, ingredientele care urmează să fie prelucrate se transformă într-un terci de nerecunoscut. Doar originalul Livingston Sumo Slicer este aparatul perfect, (...)"*

*"Uitați de mâncărurile lipicioase, terciute, care ies din aparatele de bucătărie greu de manevrat. Cu Sumo Slicer puteți controla totul".*

De asemenea, analizând această comunicare comercială, și Consiliul Român pentru Publicitate (RAC) a constatat că unele afirmații precum cele la superlativ referitoare la produsul promovat pot exagera caracteristicile acestuia, că prezentarea îndeamnă consumatorii să renunțe la produse similare ori asemănătoare și că unele afirmații nu au fost susținute cu documente de substanțiere adecvate, toate aceste aspecte fiind de natură să încalce prevederile Codului de Practică în Comunicarea Comercială.

Având în vedere considerentele anterior menționate, Consiliul Național al Audiovizualului a reținut că materialul de teleshopping pentru produsul **Livington Sumo Slicer** analizat constituie o promovare de natură să încalce interdicția stabilită de art. 101 din Codul audiovizualului.

**Pentru aceste considerente, cu respectarea prevederilor art. 15 din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, Consiliul Național al Audiovizualului, garant al interesului public în domeniul audiovizualului, dispune intrarea în legalitate în privința materialului de teleshopping pentru produsul "Livington Sumo Slicer", în sensul ca acesta să respecte condițiile specifice comunicărilor comerciale audiovizuale prevăzute de legislația în domeniu.**

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Întocmit, Serviciul Juridic,  
Reglementări și Relații Europene  
Șef serviciu Ciobanu Dumitru